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РОЛЬ ВИКЛАДАЧА ЗВО В ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Боровець Олена,  

кандидат педагогічних наук, доцент  

кафедри педагогіки початкової, інклюзивної та вищої освіти;  

Ма Їжун,  

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

В умовах прискореного темпу суспільного розвитку та супутніх зрушень 

у науковій і технологічній сферах вища освіта стикається з низкою викликів, 

серед яких – нагальна потреба в розробці ефективних стратегій розвитку 

всебічних здібностей здобувачів вищої освіти, з особливим акцентом на 

формуванні в майбутніх фахівців самостійності в роботі. Здатність до 

самостійної роботи є не лише фактором кар’єрного розвитку особистості, але й 

рушієм інновацій та конкурентоспроможності на суспільному рівні [1]. Ті, хто 

вміє працювати самостійно, не тільки здатні швидше адаптуватися до 

середовища на робочому місці, але й здатні незалежно мислити та самостійно 

вирішувати проблеми, тим самим демонструючи потенціал для зростання і 

розвитку. 

У сфері досліджень самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

спостерігається певний прогрес як на національному, так і на міжнародному 

рівнях. Науковці беруть участь у всебічному дискурсі щодо визначення поняття 

самостійної роботи, її значення та стратегій реалізації з різних точок зору. Ці 

дослідження не лише дають безцінний досвід і натхнення, але й забезпечують 

важливу теоретичну підтримку для організації самостійної роботи в контексті 

професійної підготовки. У багатьох дослідженнях акцентується увага на 

важливому значенні викладача в організації самостійної роботи здобувачів 

вищої освіти, його вміннях змоделювати, організувати, надати супровід цього 

процесу. 
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Роль викладача та спосіб, яким він керує самостійною роботою 

здобувачів вищої освіти, мають першорядне значення в процесі професійної 

підготовки майбутніх фахівців [2]. Самостійна робота – це навчальні завдання, 

які здобувачі виконують без безпосередньої участі педагога, тому студенти 

можуть зіткнутися з багатьма проблемами (недостатній рівень знань, нечіткі 

ідеї щодо вирішення проблем, низька мотивація до навчання), які вимагають 

ефективного втручання і керівництва з боку викладачів. 

Перед початком виконання здобувачами самостійної роботи викладач 

повинен чітко сформулювати і донести мету, вимоги та очікувані результати 

роботи, допомагаючи студентам встановити навчальні цілі та плани. Ставлячи 

надихаючі запитання, які стимулюють допитливість і бажання здобувачів 

досліджувати, педагог може спрямувати їх до активного мислення, позитивного 

пошуку та формування корисних навичок самостійного навчання. 

Викладачі повинні стати скарбницею навчальних ресурсів для 

здобувачів вищої освіти, надаючи їм різноманітні актуальні навчальні 

матеріали, довідники та інтернет-ресурси, які допоможуть розширити знання і 

поглибити розуміння проблем. Викладачі мають ретельно розробляти 

самостійні завдання, щоб вони відповідали вимогам стандартів навчальної 

програми і водночас стимулювали зацікавленість та потенціал студентів. Коли 

студенти стикаються з труднощами, викладачі повинні надавати своєчасну 

підтримку і допомогу, щоб підвищити впевненість у можливостях та силах, 

шляхом індивідуального консультування і групових обговорень.  

У процесі самостійної роботи викладачі повинні зосередити увагу на 

розвитку здатності студентів до самостійного навчання. Це включає в себе 

здатність до самоконтролю, саморегуляції та самомотивації. Майбутні фахівці 

поступово вчаться самоконтролювати свій прогрес самостійної роботи, 

встановлюючи власні проміжні цілі та укладаючи графіки виконання завдань, 

освоюючи навички тайм-менеджменту, здійснюючи самоаналіз [3]. 

Хоча самостійна робота наголошує на індивідуальній незалежності та 

автономії, спільне навчання та обмін досвідом є не менш важливими. Викладачі 
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можуть організовувати групові спільні навчальні заходи, щоб студенти 

обмінювалися ідеями та надихалися у спілкуванні; водночас здобувачів 

заохочують демонструвати результати власних самостійних завдань та ділитися 

своїм навчальним досвідом, щоб сприяти взаємному навчанню та спільному 

прогресу. 

Ватро пам’ятати, що кожен студент є унікальною особистістю з різними 

стилями навчання та когнітивними рівнями. Тому в процесі виконання 

самостійних завдань викладачі повинні зосередитися на персоналізованому 

керівництві та диференційованому підході. Спостерігаючи за роботою 

студентів, розуміючи їхні навчальні потреби та труднощі, вони повинні 

надавати цілеспрямовані рекомендації та допомогу.  

Зі стрімким розвитком інформаційних технологій педагоги можуть 

повною мірою використовувати різноманітні інструменти інформаційних 

технологій для допомоги у виконанні самостійних завдань. Наприклад, 

використання платформ онлайн-навчання для публікації завдань, збору завдань, 

онлайн-консультування та запитань і відповідей; забезпечення інформаційної 

підтримки для персоналізованого керівництва; використання віртуальної 

реальності, доповненої реальності та інших нових технологічних засобів для 

створення яскравої навчальної ситуації та інтерактивного досвіду тощо. 

Викладач зобов’язаний надавати конкретні вказівки та забезпечувати 

зворотній зв’язок у процесі самостійної роботи. Варто регулярно обговорювати 

та оцінювати діяльність студентів, щоб мати уявлення про хід їхньої роботи та 

труднощі, з якими вони стикаються. Це дозволить викладачеві надати своєчасні 

рекомендації та підтримку. Зворотній зв’язок викладача має бути точним і 

прозорим, щоб студенти могли побачити свої недоліки і внести корективи щодо 

їх усунення. Водночас, педагоги повинні також надавати пріоритет розвитку в 

здобувачів освіти здатності до самооцінки. Спрямовуючи їх на самооцінку та 

самокорекцію, педагоги  сприяють розвитку в них здатності до самостійного 

вирішення проблем. Ця здатність є життєво важливою для того, щоб студенти 
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могли самостійно вирішувати складні питання, коли вони зіткнуться з ними у 

своїй майбутній професійній діяльності. 

Педагоги повинні застосовувати різноманітні методи оцінювання, 

зосереджуючись не лише на правильності виконання завдань, але й на процесі 

мислення, креативності та ставленні здобувачів вищої освіти до навчання. 

Своєчасний, конкретний і конструктивний зворотний зв’язок допомагає 

майбутнім фахівцям усвідомити свої сильні та слабкі сторони, прояснити 

напрямок вдосконалення та сприяти постійному розвитку.  

Таким чином, можна стверджувати, що викладачі відіграють ключову 

роль в організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Беручи на себе 

роль наставників і рольових моделей, застосовуючи різноманітні методи 

навчання та надаючи детальні вказівки і зворотний зв’язок, викладачі можуть 

допомогти студентам якісно та ефективно виконувати самостійну роботу. 

Відповідно, це також ставить більш високі вимоги і виклики перед 

викладачами, які повинні постійно підвищувати свій професіоналізм та 

педагогічну компетентність, щоб відповідати потребам і сучасним тенденціям, 

пов’язаним із організацією самостійної роботи здобувачів вищої освіти в 

процесі професійної підготовки. 
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